

IZHAJA VSAK DAN

Štev. 8. v ponedeljek 8. januarja 1912. Poročila in vesti, ki jih razširjajo v svet pred vsemi pravaški listi, ki so poročali o napovedanih konferencah pri namestniku o nameravanem odstopu deželne glavarja dra. Ivčevića, o obstrukciji v deželni zboru in celo o razpustu deželne zbornice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 50 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka sodelna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 st. beseda, najmanj pa 40 st. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačilno in tožilno v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

Edinosti je mod!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5.20, za pol leta Kron 2.60. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije se pošiljajo na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgia Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik koncesij lista „Edinost“: Natassila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga s omejenim poročstvom v Trstu, nizec Giorgio Galatti štev. 20. Poštno-hranilnični račun štev. 841-652. TELEFON II. 11-57

BRZOJAVNE VESTI.

Vesti o obstrukciji v dalmatinskem deželni zboru neresnične.

ZADAR 7. (Izv.) „Smotra Dalmatinska“ izjavlja, da dalmatinski namestnik grof Attems ni sploh začel nobene akcije za delazmožnost dalmatinskega deželne zbornice in da tudi ni imel v tej zadevi nikakih konferenc z dalmatinskimi deželno zbornicami strankami, vsaj do zdaj ne.

Dalmatinski deželni zbor je v zadnjem zasedanju deloval popolnoma nemoteno in tudi sedaj ni nobenega vzroka, da bi se moglo dvomiti o delazmožnosti dalmatinskega deželne zbornice.

Ta popolnoma oficialna izjava se zelo razlikuje od vesti, ki jih razširjajo v svet pred vsemi pravaški listi, ki so poročali o napovedanih konferencah pri namestniku o nameravanem odstopu deželne glavarja dra. Ivčevića, o obstrukciji v deželni zboru in celo o razpustu deželne zbornice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 50 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka sodelna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 st. beseda, najmanj pa 40 st. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačilno in tožilno v Trstu.

Profesor Masaryk o češki politiki.

PRAGA 7. (Izv.) Včeraj se je vršilo tu zborovanje zaupnikov češke napredne radikalne stranke. Na zborovanju je poročal glavni poslanec prof. dr. Masaryk o političnem položaju.

Govornik je označil položaj v Avstriji zlasti v finančnem pogledu za naravnost prekaren. Povdarjal je, da se povsod, v vsej državni upravi čuti pravi marazem, v vojni upravi pa da vlada nevaren dualizem. Češka politika v dunajskem državnem zboru je popolnoma zagrešena, kajti ni prav, da se hočejo Čehi poravnati z vlado, temveč vlada bi se morala skušati poravnati s Čehi. Neumestno je prodajati glasove zastopnikov češkega naroda za vodne ceste in druge take podobne koncesije, ki niso v interesu češkega naroda.

Predrzna begunca ujeta.

PRAGA 7. (Izv.) Včeraj smo poročali o predrznem begu dveh mladih zločincev, Slabe in Pokornega iz praških sodnih zaporov, ki sta po begu iz justične palače kakor izginila. Danes popoldne pa se je posrečilo policiji priti jima na sled. Skrivala sta se pri svojih sorodnikih v praškem predmestju, v Strašnicah, kjer ju je zopet zalotila policija in ju zopet odvedla v zapore.

Zahteve praških tramvajskih uslužbencev.

PRAGA 7. (Izv.) Praška električna cestna železnica je zvišala svoje tarife. V sled tega zahtevajo uslužbenci električne

cestne železnice, da se reformirajo njihove plače in sicer v tem smislu, da se jim zvišajo plače za 80%, in da se obenem izreče prepoved sprejemanja napitnine.

Draginjska doklada poštarjem.

DUNAJ 7. (Izv.) Danes je bilo pri trgovinskem ministru dr. Röslerju odposlano poštarjev, ki je interveniralo pri ministru v zadevi draginjske doklade poštarjem. Trgovinski minister je izjavil, da je dovolila vlada poštarjem enako draginjsko doklado, kakor ostalim državnim uradnikom in da je bila tozadevna ministrska odredba odposlana že dne 3. januarja poštarnim ravmat. listom.

Vihar na Danaju.

DUNAJ 7. (Izv.) Danes popoldne je divjal na Dunaju silen vihar, ki je napravil tudi na poslopih veliko škode. Odkril je več streh, vsa sila oken je razbitih; zlasti pa so poškodovani javni nasadi.

Cesarjevo zdravje.

DUNAJ 7. (Izv.) Cesar je zopet popolnoma zdrav. Včeraj in danes se je po pol ure sprehajal po schönbrunskem vrtu. Danes je tudi sprejel v posebni avdienci ministrskega predsednika grofa Stürgkha, ki mu je poročal o političnem položaju.

Štajerski deželni zbor.

MARIBOR 7. (Izv.) Štajerski slovenski deželni odbornik prof. Robič je govoril na shodu v Št. Ilju o položaju v bodočem deželni zboru štajerskem in je izjavil, da pogajanja za delazmožnost štajerskega deželne zbornice niso dovedla do nikakih pozitivnih uspehov. Na shodu je bila končno sprejeta resolucija, katera pozivlja štajerske slovenske klerikalne poslance, da naj v deželni zboru vztrajajo v obstrukciji.

Tovarna pogorela.

POŽUN 7. (Izv.) Tovarna emalirne posode v Szigetfalu je včeraj deloma pogorela. Škoda znaša nad en milijon kron.

Konsum žganja na Ruskem.

PETROGRAD 7. (Izv.) Finančni minister je izdal poročilo o državnem žganjetočnem monopolu. Po tem poročilu računa ruska vlada, da se bo v letu 1912. iztočilo na Ruskem 1 milijardo in 50 milijonov litrov žganja.

Veliki vezir Said-paša odstopi.

CARIGRAD 7. (Izv.) Kakor poročajo listi, namerava veliki vezir Said-paša v kratkem odstopiti iz zdravstvenih ozir. Imenujejo tudi že njegove naslednike, med njimi Hilmi-pašo in pa sedanjega turškega poslanika na londonskem dvoru.

spremljavo iz sobane, kjer so bili nakopčeni njegovi zakladi in kjer so padle kocke usode bosanske države.

Saraf-bey je stopal počasno po širokih stopnicah kraljeve palače proti dvorišču; pazljivo in z nekakim zadovoljstvom je pri tem opazoval marmornate stebre na hodnikih, noseče visoke oboke; zrl je na obrobe in podzidke, na različne okraske, ki so krasili vhod pri širokih stopnicah, kakor človek, ki se mu je priljubila njegova bodoča dedščina.

Ko je že prišel na zadnjo stopnico, mu je nepričakovano stopil na pot vojvoda Radić v spremljavo kraljeve matere.

Ustavila sta se nehoté.

„Kaj pomenja to?“ je vprašal Radić.

„Zakaj odhajaš, beže in sam?“

„Ko boš čul naše bojne bobne, bitke vrišč, klice Allaha, ko zagledaš naše buncuhe plapolati po bosanskih gorah, in v dolinah naše konje, kako raznašajo na svojih kopitih prst te dežele v igračo vetrom: potem izveš, kaj to pomenja.“ je odgovoril beg sicer bahato, toda s ponosno sigurnostjo.

„Vse je zgubljeno!“ je zajokala Vojakcija. Oprši se ob zid si je z obema rokama zakrila lice.

Sumljivi pojavi v Turčiji.

CARIGRAD z. (Izv.) Džavid paša, ki je znan po svojih krutostih v Albaniji, je zopet imenovan za poveljnika pete vojaške divizije v Solunu. Vlada je sklenila odposlati na Skadarsko jezero tri parnike in nekaj šalup, da tako zviša prometna sredstva na Skadarskem jezeru. Izvolila se je tudi posebna komisija v vojnem ministru, katere namen je skrbeti za to, da se Albancem svoj čas odvzeto orožje zopet odpravi nazaj v Albanijo in da se ustanove v Albaniji posebna orožna skladišča, iz katerih se v slučaju potrebe lahko obožni mohamedansko prebivalstvo. Očividno se torej pripravljajo v Turčiji, zlasti pa v Albaniji zelo važni dogodki.

Rusija odpokliče svoje vojaštvo iz Perzije.

PETROGRAD 7. (Izv.) V političnih krogih zatrjujejo, da Rusija v kratkem odpokliče svoje vojaštvo iz Perzije.

Nesreča na cestni železnici

PARIZ 7. (Izv.) Na električni cestni železnici Pariz-Bondy sta trčila drug ob drugega dva vlaka in je ob tej priliki ponesrečilo več oseb. Šest jih je bilo mrtvih, 20 pa težko ranjenih.

Italijansko-turška vojna

Vesti o miru med Turčijo in Italijo izmisljene.

CARIGRAD 7. (Izv.) Visoka porta odločno dementira vesti, ki trdijo, da se vrše med Turčijo in Italijo mirovna pogajanja. Turška vlada izjavlja, da je italijansko naziranje glede na mirovne pogoje za Turčijo popolnoma nesprejemljivo.

Vojno stanje v Tripolitani.

PARIZ 7. „Ag. Havas“ poroča iz Tripolisu: Včeraj so pri Homsu številni arabski oddelki napadli dva italijanska batalijona, ki sta delala utrdbe. Boj je trajal dve uri. Arabci so imeli velike izgube; na italijanski strani je bilo ranjenih 11 vojakov.

RIM 7. (Izv.) „Agenzia Stefani“ javlja, da vlada v okolici Tripolisa in Bengasija popolen mir. Kavalerijske patulje so na 8 kilometrov daleč preiskale vso okolico okrog Ain-Zare in niso nikjer našle na sovražnike. Turki so sicer napadli Derno, a niso dosegli nikakega uspeha.

Italijani odbili turški napad.

RIM 6. (Izv.) „Ag. Stefani“ poroča, da so turški in arabski oddelki napadli italijansko pozicijo pri Ain-Zari, da pa je italijanska artiljerija odbila napad na celi črti.

„Počakaj, ne odhajaš, Saraf-beže!“ mu je zastavil Radić pot, „vse se še poravna.“

„Ti misliš, vojvoda,“ je odgovoril beg, „da si mi puščamo blattli brado od verolomnih kaurinov? — In da se vse poravna, ko bodo ti zidovi in kipi in marmornati stebri razbiti v prah: to je tako sigurno, kakor Allah edini Bog in Mohamed njegov prorok!“

Z iskričim očesom in plamtečim licem je stopil Saraf-beg ponosnih korakov na dvorišče, ne meneč se več niti za vojvodo, niti za kraljevo mater. Oj, to ni bil več oni vojvoda brezden, podjeten, ki bi ne bil pustil upornih besed brez kazni; saj se je celo po zunanosti močno spremenil v oni kratki dobi od svojega povratka iz Drinopolja; njegovi lasje, prej črni kakor gavran, so bili videti kakor pretkani s srebrom; oko pod čelom, poprej plamteče od srčnosti in strasti a sedaj globoko udrtu v jamice, je odsevalo dogorevaloč plamen; slinik, prej tako ponosen, se je že sklanjal. In ta notranja bolest, ki je zamogla v tako kratki dobi oslabeti to mogočno telo, dozdevajoče se kakor izklesano iz granita, je gotovo tudi umrtvila njegovo prožnost in silo, pogum in smelost njegove duše.

(Pride še.)

London 7. Popoldne sta v Portsmouthu trčili skupaj vojni ladiji „Kevenge“ in „Orion“. Poškodovan ni bil nihče. — „Orion“ so spravili v dok.

Astrahan 7. Na odtrganem ledovju je bilo mnogo ribičev gnanih na morje, kjer so umrli. Ledolomilci so hiteli na pomoč.

Odesa 7. Na obalih Črnega morja razsajajo silni viharji.

London 7. Spomenica admiralitete razglaša, da se je osncval štab vojne mornarice. Prvim načelnikom je imenovan kontreadmiral Troubridge.

Prvi sestanek dramatičnih društev.

Dne 6. prosinca t. l. se je vršil v mali dvorani „Narodnega doma“ v Ljubljani prvi sestanek slovenskih dramatičnih društev in društvenih odsekov, ki goje dramatično umetnost.

Sestanka so se udeležili zastopniki „Dramatičnega društva“ v Ljubljani, Celju, Trstu in Mariboru, „Gledališko društvo“ na Jesenicah, izobraževalno društvo „Bratstvo“ v Ljubljani, dramatični odseki čitalnic v Kranju, Kamniku in pri Sv. Jakobu v Trstu ter „Sokola“ v Smartno-Litiji.

Po pozdravu predsednika „Dramatičnega društva“ v Ljubljani g. Jos. Milavca c. in kr. podpolkovnika v pokoju, je otvoril zborovanje g. Fran Govékar, ravnatelj dež. gledališča v Ljubljani, označil namen sestanka, ki naj bo pripravljali sestanek za bodoči vseslovenski shod dramatičnih društev v svrhu definitivne ustanovitve vseslovenske zveze društev, ki goje dramatično umetnost. Nato predlaga izvolitev predsedstva, v katero so bili z vzklikom izvoljeni sledeči gg.: za predsednika Rajner Hlača, intendant slovenskega gledališča v Trstu, za podpredsednika: Jos. Milavec (Ljubljana) in Ivan Kejžar (Maribor). Zapisnikarja prof. Fran Mravljak (Celje) in J. Spicer (Jesenice).

Glavni referent o nameravani zvezi je bil g. Kejžar. Razvila se je živahna debata, katere so se udeležili gg. Govékar, dr. Vek. Kisovec (Trst), Jos. Stegnar (Maribor), Janko Sajovic (Kranj), J. Spicer, Rafael Salmič (Celje), Rajner Hlača in Rud. Binter (Kamnik).

Vsi so naglašali potrebo skupne zveze za lažjo nabavo repertoarja, izmejevanje iger, garderobe in rekvizitov, izdajanje „Slovenske Talije“ in praktičnih navodil za diletante, morebitnega izdajanja gledališkega lista, gledališke statistike in seznama iger, ki so v arhivih slovenskih gledališč, ustanovitev režiserskega kurza in osrednjega informacijskega urada, ter sploh potrebo vzajemnosti v vsakem smislu. Ventiliralo se je tudi vprašanje nabave prenosljivega odra.

Izvoljen je bil pripravljalni odbor, ki naj se bavi s temi vprašanji in pripravi pravila bodoče zveze. V pripravljalni odbor, ki naj ima sedež v Ljubljani, so bili izvoljeni g. Fran Govékar za predsednika, dalje gg. Rudolf Juvan, Rajner Hlača, J. Spicer, J. Sajovic, R. Binter, Rafael Salmič in Iv. Kejžar. Pripravljalni odbor naj kooptira zastopnike še drugih društev, ki goje dramatično umetnost. Ustanovni shod naj se vrši po zaključku tekoče gledališke sezone.

Sestanek pozivlja zastopnike vseh dramatičnih društev in odsekov, da naj pošljejo čim prej mogoče predsedstvu pripravljalnega odbora kratek pregled dosedanjega delovanja v svrhu sestave zgodovine slovenske gledališke umetnosti.

Slednjič je bila na predlog g. Govékarja soglasno sprejeta sledeča

RESOLUCIJA:

Na I. sestanku dramatičnih in sploh narodnih društev, ki goje slovensko dramatično po vseh slovenskih deželah, dne 6. januarja 1912 v Ljubljani zbrani zastopniki slovenskih odrov obračajo se

PODLISTEK

Jug.

Historičen roman. — Spisal Prokep Chochołoušek. Poslovenil H. V.

Podavši ta odgovor, je počasnih korakov odhajal iz dvorane, in z nekako bojaznivo se mu je umikalo dvorjanstvo s pota. Tišina je vladala v skupščini; kralj sam je bil videti nekako osupljen; samo Modruški škof ni izgubil zaupanja v srečen izid in ni izgubil duha prisotnosti.

„Hodi!“ je klical za odhajajočim, „in javi svojcem, da se dnevi vašega napuha nagibljejo h koncu, kajti zapisano je: „Kdor se povišuje, bo ponižan! In vi ste se poviševali nad vse narode, polagajoč neznošen jarem na tilnik onim, ki so vsled pri-volitve Gospoda omagali v krutem boju. Čas plačila se bliža; Bosna nad bisurmana, in Krist z nami!“

„Krist z nami!“ je ponavljala skupščina glasno, toda ti glasovi so sedaj doneli kakor prošnjava slabotnih; to ni bilo več ono navdušenje, s katerim so prej sprejeli izrek kralja.

Zamišljen je korakal kralj s svojim

solidarno do vseh slovenskih deželnih poslancev s prošnjo, da v spoznanju največje kulturne važnosti slovenskega deželnega gledališča za vse slovenske dežele pripomorejo deželni slovenskemu gledališču do izdatnejše deželne denarne subvencije, ker le v tem slučaju, če stoji deželno slovensko gledališče na trdni finančni podlagi, more isto umetniško napredovati ter obenem podpirati z vsemi svojimi sredstvi brez razločka vse manjše slovenske odre po vsej slovenski domovini. Visoki deželni zbor blagovoli dovoljevati slovenskemu deželni gledališču, matici vseh odrov, redno letno podporo kakor v prejšnji dobi, naj pospešuje slovenski igralski in pevski naraščaj z ustanovami ter naj podpira izvirno dramatsko slovstvo s častnimi nagradami, kakor pred 35 leti.

Sprejel se je tudi soglasno na predlog g. Rajner Hlače sledeči dodatek k resoluciji:

Javne denarne korporacije, slovenske hranilnice, posojilnice in banke, naj se vsako leto rodoljubno spominjajo zlasti naših dramatičnih društev (na mejah in v središčih), ki ne dobivajo podpor iz javnih fondov oblasti oziroma dobivajo nezadostne subvencije. Kranjski denarni zavodi naj ne pozabljajo slovenskega deželnega gledališča, ki more podpirati druge odre le tedaj, če se reši samo sedanjih finančnih kalamitet. Uredništva slovenskih dnevnikov naj blagovolijo prinašati poročila o dramatičnih predstavah v Trstu, Mariboru, Celju in od drugod ter pospeševati poštvenost rodoljubnih diletantov! Tudi leposlovni mesečniki naj bi se živjeje zanimali za kulturno delovanje naših odrov po vsej slovenski domovini.

Predsednik sestanka je h koncu povdarjal pomen tega prvega sestanka dramatičnih društev in odsekov in želel, naj bi ta prvi korak prepotrebne realne vzajemnosti na dramatičnem polju rodil stoteran sad.

Domače vesti.

I. valiki ples godbenega odseka NDO se bo vršil prihodnjo soboto v gledališki dvorani Nar. doma. Prvikrat nastopi popolno godba (40 mož) godb. odseka NDO v svojem kroju.

Pevsko društvo „Trst“ priredi v soboto 13. t. m. ob 9. uri zvečer v prostorih „Trgovskega izobraževalnega društva“ ul. S. Francesco št. 2, I. svoj družinski večer.

Vspored obsega pevske točke moškega in mešanega zbora, kuplete, ples ild. Ker je to edina prireditev, ki jo more društvo prirediti vsled sodelovanja v slovenskem gledališču in ker ima društvo ogromne stroške z vzdrževanjem zbora, pričakuje se obilne udeležbe od strani slavnega občinstva.

Telovadno društvo „Sokol“ v Vrddel ima svoj redni občni zbor v soboto 13. t. m. ob 8. in pol zvečer v domačem „Narodnem domu“, Glasom § 14 društvenih pravil se pri nezadostni udeležbi članov vrši isti uro pozneje.

Učiteljsko društvo za Trst in okolico ima svojo redno odborovo sejo v četrtek 11. t. m. ob 5. popoldne v društvenih prostorih, Galatti 14.

Akad. fer. društvo „Balkan“. V sredo ob 6. odborova seja. Takoj na to seja juridičnega kluba. Važno! Ob 8. uri sestanek.

Podružnica „Glasbene Matice“ v Trstu, priredi danes ob 8. uri in pol v dvorani „Slovsanske Čitalnice“ prijateljski sestanek v slovo odhajajočemu podpredsedniku Josipu Prunku. — Gostje dobro došli!

Umrljivost v Ljubljani. V minolem letu je umrlo v Ljubljani 1371 oseb (70 več nego leta 1910). V raznih bolnišnicah, sanatorijih, hiralnicah in ubožnicah itd., kamor zahaja pretežno prebivalstvo z dežele, je bilo 856 (62%) smrtnih slučajev, v privatnih stanovanjih pa 515 (38%). V prvi polovici leta je umrlo 726, v drugi 645 oseb.

Koledar in vreme. — Danes: Severin op. — Jutri: Julijan muč. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 10.5° Cels. — Vreme včeraj: oblačno, megleno.

DAROVI

— Za Božičnico so nadalje darovali (pola gospice Marice Černigojeve učiteljice):

Ema Čampa, Gilda Tripkovič, Dorica Kjuder po 10 K. Josip Jurica župnik, A. Bonač kapelan, Mikelič-Pertot, Dr. Josip Abram, Treven po 5 K. Marija Mahnič 4 K. I. Stegu, Gržina, Berginc, Štrekel, Jakob Bolle, Josip Mreule po 3 K. Pertot, Znidaršič, Venuti, Kos, Marc, Velepčič, Stibel, N. N., N. N., Kraševac, Ana Švigel, Orel, Renčelj, Mihelič, Petler, Kihelj, Anton Žnidaršič, Likon, Zega, Bandel, Amalija Turk, Maicen, Perhac, dr. Peso, dr. Kisovec, dr. Stare, Satemšek, Pahor, Valič, Besednjak, Manon, Segulin, Smrdele, Štolfa, Forštner, Zega, Fazarinc, Muškovič, Paderski, Vesoti, Venuti, Mislej, Stanič, Artuš po 2 K. Dobrina, Podboj, Grbec, F. Fonda, Cibic, Ljudmila Sidevčič, Vodopivec, Karis, Marija Bolle, I. M. Bolle, Kotrč, Primec, Kljun, Hervišar, Piščanc, Štebel, Novak, Anžič, Pavlič, Ferluga, Simšič, Plainšek, Wolf, Trobec, Selam, Jagodec, Gombač, Kralj, Furlan, Štopar, Pečar, Tomšič, M. Bajt, Maurič, Brebec, Čink, Renčelj, Stare, po 1 K. Zafred, Selovin po K 1.40, Stergar, Prelogar po K 1.20, Logar 80 stot. Jamšek 70 stot. Pavlič Urbančič, Marc po 60 stot. Buffon 50 stot. Grmek, Krpan, Milič po 40 stot. Artenak 1 K.

Poslale so v dobrodelni namen gospa Gilda Tripkovič 2 škatlji finih biškotov, gospa Mrevle 80 sokolov iz Testenine g.p.a Šenk 4 pare čevljev, gospica Danica Rebula 2 škatlji božičnega kinča, 1 škatljo čokolade.

Požrtvovalnosti gospice Černigojeve vse priznanje. Ona ne štedi ne časa ne truda ko gre za dobro stvar. Tako čvrste in vnete nabirateljice naj Bog ohrani naši mladini.

— Za slov. šolo pri Sv. Jakobu daruje gosp. M. K. 1 K. Denar hrani uprava.

Razne vesti.

Pes podedoval 25 000 kron. V Budimpešti je umrla te dni vdova Kaleo, ki je volila svojemu psu 25.000 kron.

Hud mraz je bil zadnji dan leta po vsej srednji Evropi, na vztočnem Češkem, na severozapadnem Ogrskem, v južni Rusiji in severni Nemčiji. Tako je kazal toplomer po Celsiju: v Trutnovu —11°, v Nemeškem Brodu —10°, v Znojmu —8°, v Prenovu —10°, v Opavi —7°, v Zwettlu —12°, v Brucku ob Muri —14°, na Dunaju —6°, v Gradcu —8°. Najhuji mraz je bil tega dne v Arvi-Varalji na Ogrskem —21°, potem v Sibirju —15°, v Moskvi —15.7°. Dne 2. t. m. je padla temperatura v Lvovu na —11°, v Tarnopolu na —11°, v Velikem Varadu na —14°, v Budimpešti na —9°.

Smodnik se podraži. Praška „Bohemia“ poroča, da je vojni minister sklenil s 1. junijem povišati ceno smodniku za puške. Lovski smodnik, ki je stal prej 3 K po kg, bo stal 4.50 K. Fini lovski smodnik po 4.30 K bo stal 5 K. Brezdimni smodnik bo stal 7.30 K po kg, prej samo 7 K.

Kulturna borba med mohamedanci. Iz Sarajeva poročajo: V odboru za ljudsko šolstvo so zahtevali napredni mohamedanci, da se osnuje šole za žensko mohamedansko deco. Temu so se pa s pomočjo mohamedanske duhovščine protivili konservativni elementi, češ, da se ustanavljanje takih šol protivi koranu. Glasilo naprednih mohamedancev „Zeman“ zato hudo napada mohamedansko duhovščino. Mohamedansko prebivalstvo je na strani inteligence.

Koliko tujcev je prišlo lani v Zagreb? Minolo leto se je nastanilo v zagrebških hotelih in prenočiščih 37.745 potnikov, leta 1910 samo 31.677 potnikov. Največ potnikov je bilo meseca oktobra, najmanj decembra. Razun tega se je nekoliko tisoč tujcev nastanilo pri svojih znancih, izlasti za časa izletov in shodov, a ti seveda niso uračunjeni.

Prebivalstvo Galicije. Glasom ljudskega štetja od dne 31. decembra 1910 ima Galicija nekoliko nad 8 milijonov prebivalcev in sicer je bilo Poljakov 4.675.612 ali 58.6 odstotkov skupnega prebivalstva, Ma-lorusev 3.207.784 ali 40.2 odstotkov. Stevilo Nemcev je padlo od leta 1890 do 1900 od 212.237 na 90.416 ali od 2.9 na 1.1 odstotek.

Čevljarska zadruga v Mirnu pri Gorici.
Prodajalna čevljev v Trstu, ul. Barriera vecchia 38

Ima vedno v svoji zalogi bogato izbero vsakovrstnih čevljev lastnega izdelka za vsaki stan. Toplo se priporoča posebnost Slovincem v mestu in okolici, da se pridno poslužujejo domačih izdelkov naše zadruge.

SPREJEMAJO SE TUDI POPRAVE

Kron 6200!!
AUTOMOBILI FORD 1911

Največja tovarna sveta. Izdelovanje letno 40.000 voz edinega tipa CHASSIS 20 HP šest raznih tipov kočij. Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in najekonomičnejša kar jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST
Piazza Goldoni 10—11, Tel. 1734

Velika centralna garaža, ulica del Baoti 18, vogal ulice Boechette TELEFON 2247. — STÖCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).
Automobili na posodo po zmerani ceni.
Varnost in vzdrževanje avtomobilov. — — — Solidna postrežba.

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov

Izdiranje zobov brez vsake bolečine

Dr. J. Čermák V. Tuscher
zobozdravnik kontes. zobni tehnik

... TRST ...
ulica della Caserma št. 13, II. n.

Dobro jutro! Kam pa kam?

„Grem kupit par čevljev.“ — „Ako hočete biti dobro postrežen, Vam svetujem, da greste v ulico Riborgo št. 31 („Al buon Operaio“)

tam dobite vsakovrstno obuvalo od najfinejše do najnavadnejše vrste po nizki ceni.“ SVOJIM K SVOJIM! — Priporoča se lastnik

M. IVANČIČ.

„Caffé Goldoni“

Trst, Piazza Carlo Goldoni št. 2.

Pijače naravne in prve vrste. Časopisi in ilustracije. **POSTREŽBA TOČNA.**
Za obilen obisk se najtopleje priporoča

FRANJO MARINŠEK.

TRATTORIA

„All' Antica Pompei“

Trst, Piazza Carlo Goldoni 4

Priporoča se slavna občinstva. — Toči se izvrstno vino: teran, istrsko, furlansko in belo. Šnefeldsko pivo. Damača kahlaja z raznovrstnimi marmeladami in gerkami jedili. — Za obilen obisk se tople priporoča

FRANJO MARINŠEK.

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Kolosalni izbor.

Zahtevajte »Kolinsko cikorijo!«

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje
o. kr. avstrijskih drž. koleznice 2051

Sprejme razcarinjane kakoršnegasibodi blaga iz mitne, dostavljanje na dom. **POŠILJATVE, POTEGA KOVČEJOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.**

Zastopstvo tvrde „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spiljetu.
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Prodajaln. ur in dragocenosti

G. BUCHER
(ex drug Dragotina Vekjeta)

Trst (nasproti prejšnje Corso šte. 36)

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure

DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Edina slovenska knjigoveznica

ANTON REPENŠEK, Trst, ul. Cecilija 9

Izdeluje vsakevrstna knjigoveška pripresta in fisa dela **PO KONKURENČNIH CENAH**

ZALOGA TOVARNIŠKEGA POHIŠTVA

R. BLAHA TRST
ULICA CASERMA ŠT. 4.
TELEFON 16-31.

PREJ „MIZARSKA ZADRUGA V SOLKANU“
POPOLNE UREDBE ZA HOTELE, PENZIJE, GOSTILNE IN KAVARNE.

POHIŠTVO PO VSAKOVRSNIH CENAH.
SPECIJALITETA: DIVANO POSTELJA („SPAVAJ PATENT“) OD GLASOVIJE
— TVORNICE JACKEL Z DUNAJA. —

STIPAN MIMICA
trgovina dalmatinskih vin

lastnega proizvoda iz Rogarnice pri Omišu

GOSTILNA v ulici sette Fontane št. 2 (vogal Piazza Barriera)

BUFFET v ulici Nuova šte. 5.

GOSTILNA v ul. dell' Istria št. 14.

Vino na debelo in za družino v vseh gostilnah.

ZALOGA DALMATINSKEGA VINA

(lastni pridelek iz Jesenic pri Omišu)

Filip Ivanišević - Trst
ulica Valdirivo št. 17. — Telefon št. 14-95.

Prodaja na drobno in na debelo.

GOSTILNE: „All'Adria“, ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati, ulica Zudecche št. 3, v katerih toči svoja vina I. vrste.

Novo veliko delo o Slovanstvu. V kratke n izide v Pragi v Laichterjevem založništvu obsežno delo „Slovanstvo“, na katerem delajo najboljši češki poznavalci minolega in sedanjega kulturnega življenja slovanskega. Zgodovinski razvoj Slovanstva je obdelal vseučilišni profesor dr. Jaroslav Bidlo, ki se dotika tudi verskih in cerkvenih razmer med Slovani. O državnih ureditvi piše vseučilišni profesor dr. Karol Kadlec, statistiko Slovanstva podaja prof. Ant. Boháč, slovansko šolstvo prof. F. Taborsky ter kmečno glazbo prof. Z. Nejedly. Razun tega bodo v omenjeni knjigi izprpljivi članki o slovanski žurnalistiki, sokolstvu, turistikah, t. d. Kolikor je razvidno iz navedenega, bo Slovanstvo prvo sistematično delo te vrste, kakoršnega v slovanskem svetu še ni bilo, ter bo to delo temelj za dobro poznavanje slovanstva.

Sibirake ptice selivke so zadnje tedne preko Ogrske letale na jug. Končno se je nad Požunom pojavil velikanski oblak sibirskih ščinkovcev, ki je bil dva km dolg in deset sežajev širok. Ob enem je letelo več drugih ptičjih jat po 100 in 200 skupaj. Več raznih ptic so ustrelili.

Nova nalezljiva bolezen. V županiji Filde na Ogrskem se razširja nova nalezljiva bolezen, ki se posebno pojavlja pri otrocih pod desetimi leti. Zdravniki nazivljajo to bolezen „poliomelite“. Ob enem se pojavlja s to boleznijo ohromenje. Od te bolezni napadeni izgubijo zmožnost uporabe členov. V mnogih slučajih se razširja pojav po celem telesu v pol uri in provzroči mukopolno smrt. Vzroka tej bolezni še niso ugotovili.

Kitajska obstoji iz prave Kitajske, ki se deli v 19 pokrajin in iz Mandjurije. Največa Kitajska pokrajina, Sečuan šteje 79.493.058, najmanjša Sintsijang 1.286.583 prebivalcev; prebivalcev v vseh 19 pokrajinah, ki merijo 5.396.100 štirjaških km, je 423.157.300. Mandžurska se deli v tri pokrajine, ki merijo 942.000 štirij. kilometer in štejejo 5.750.906 duš.

Arthur Achleitner in Rudolf Bartsch.
Prvi prijatelj, drugi sovražnik slovanske narodnosti.

(Po praški „Union“).

Kako vse drugače po Rudolf Bartsch kakor Avstrijec, Štajerc in poleg tega še kakor aktiven častnik! Ta ne vidi v Slovincu drugega nego nemcožreca, ki ne spoštuje Goetheja, ne kaže razuma za globine nemškega jezika in ni tudi dosedaj storil ničesar pozitivnega. Slovinci so mu le del „slovanskega mlakuznega valova“; daje jim pridevke kakor: debelokožci, mlakužne živali in slično. Ljubeznjivosti, da so duhovniki le ščavarji; on je torej za uvoz luteranskih nemških pastorjev iz Nemčije, ki edini razumejo vero in osvajajočo politiko; učitelji sovražijo vse, kar ni nemškega; odvetniki požirajo ljudsko delo, kmet ni vreden, da živi na tej zemlji itd. — Da, Bartsch prihaja s popolnoma novo rešitvijo narodnosocijalnega vprašanja, ki se pa glasi zelo jednostavno: *Nemec naj vzame Slovincu bogato bivališče!* Ta ideja je gotovo mnogim simpatična, vendar izvesti jo bo pa težko.

Bartsch v svojem boleznem sovraštvu vsega slovanskega bitja pobija tudi sam sebe. Tu pripoveduje obsovraženi nemški učitelj, ki ga je radi tega pregnal „vendški“ župnik, deklicam v šoli o starih nemških bogovih, kjer se je n. pr. ljubeznjivi, svele solnčni bog zval „Belobog“: „In ko praznujete vaše pomladanske praznike in prihaja „Zeleni Juri“, oblečen popolnoma v mlado zeleno perje, z zlatožoltim ovetličnim vencem na glavi in poje ter se raduje, tedaj mislite na to, da vam nasproti vriska sveta poganska starodavna doba!“ Nu, to je pač velikanska pogreška Bartscheva, ako to brezdvomno slovansko bajeslovje pretvarja v germansko, kajti potem je bil ta učitelj, ki ga je pregnal „zlobni“ župnik, pravi lažnjivec, ščavar ali „švindler“, ki je poznal le slovansko bajeslovje, je je pa izdajal za germansko; ali nam pa hoče Bartsch tudi še vzeti ostanke našega čisto slovanskega bajeslovja?

Tudi druge narodne razmere opisuje Bartsch na način, ki kaže jasno, da nima prav nobenega upogleda v resničnost; da celo par neizgovornih slovanskih besed, ki meni, da jih mora navesti, so tako popačene, da se je treba zelo čuditi nepretanki vesti pri navajanju pojmov iz drugega jezika. Tudi

Achleitner navaja mnogo slovanskih izvornih izrazov, toda podaja jih pravilno in se je sam potrudil, da se je toliko poglobil v slovenščino, da kakor inozemec, torej ob večjih prostornih težkočah, ostaja po možnosti zvest izvorniku. Nasprotno Bartsch, ki je moral živeti v krajih, kjer se je vršilo dejanje in je tam od deset ljudij najmanje od devet lahko zvedel, kako se piše ta ali ona beseda, piše n. pr.: „Černe boga“ (mesto „Ůrnbg“), „Belobog“ (mesto „Belbog“), „Jurji“ (mesto „Juri“), „Stara mjest“ (mesto „staro mesto“, „Cjug“ (mesto jug); torej „čebula“ mesto (južni veter) itd., dokaz, da se ni pisatelj v nobeni smeri poglobil v stvar. Kako malo pozna tudi on npravost in značajne lastnosti Slovencev, kaže sledeča slika: Mladenič — junak romana — si potujoč išče kako mesto in pride zvečer proseč v kmečko hišo. Lepo, „vendško“ dekle se vrti tam okolu ognjišča. Govoriti, ljubiti in žrtvovati krepost, je pri tem dekletu le trenotek. Isto dekle ga prosi pozneje celo, ko jo mora zapustiti, da naj jej pusti za spomin otroka! Nu, to je bila pristna mednarodna košetka ali pa prefrigana kandidatinja za boljše mesto dojljje, ne pa nedolžna slovensko dekle.

Ako bi ta junak romana tako postopal pri čednostnem slovanskem dekletu, tedaj bi prav tako hitro dobil po glavi z burkljami in če bi bil ravno pri roki škaf vode, bi ta voda zletela za njim skozi hišna vrata; s kratka; tako jednostavno, tako naglo in brez nevarnosti se na spodnjem Štajerskem absolutno ne pridobiva nedolžno dekliško srce in najmanj ne bi mogel germanski mladenič, ki se nahaja na potovanju.

Ako je hotel pa Bartsch postaviti tako nizko le npravost slovanskih deklet, tedaj je to obžalovanja vredno popačenje resnice, ki žali celo v romanu.

Sploh deluje celo junak romana — Botzenhardt — kakor karikatura. Ni se mnogo učil, to je, slovanski profesor je bil zopet, ki ni bil zadovoljen z njegovo znanostjo matematike ter mu je pri tem zagrenil šolo; ta junak, ki se pred vsem leta in leta bori za svoj vsakdanji kruh, hoče napraviti nemštvo na spódnjem Štajerskem nov položaj. Nu, če bodo Nemci še naprej pošiljali v „vendško“ deželo — Bartsch se večkrat in navlašč poslužuje tega izraza, ki e postal psovka — tedaj zamore Bartsch dati nadaljnemu romanu te vrste tudi naslov: „Podvojen nemško trpljenje“.

Vsa vsebina te knjige jasno kaže bolešno motenje patrijotičnih čustev kakor tudi državljanskega pravnega čuta. Bartsch ni več zadovoljen z domovino, ki jo opisuje v tako pestrih barvah; nasilno hoče izvesti narodno spremembo posestva, kakor da bi bila v državi revolucija ali bi izginila vsa avtoriteta; župnika na severnem obronku Pohorja navaja, da stalno kupuje divjaščino od divjih lovecev. stvar, ki je obrekovanje ali pa kliče po državnem pravdniku, ako odgovarja dejstvom, torej pri tako točnih lokalnih obrisih nikakor ne spada v roman; da govori se more o izrecni dekadenci, ako tako ugleden pripovednik, izreden opazovalec, in tako vsestransko izobražen mož kakor Bartsch, postavlja pisateljski efekt na tako nizke instinkte kakor je nesrečni narodnostni prepir v Avstiji, ko bi bilo ravno za vsacega patrijota in izlasti za častnika mnogo bolje, da raje vliiva oljana razburkane valove antagonizma.

Bartsch seveda lahko omamlja s svojim vedno blestečem, raketam sličnim jezikom. Bogato razstrešena epiteta ornantia in mnogo navdušenih toda čestokrat tudi prav brez izbere tja vrženih okrasujočih pridevkov občuduje v začetku vsakdo, kajti njegov jezik sliči zelo plesalki v sredini elektrone svetlobe, bogato odličeni s svetlimi steklenimi prizmami; ako pa učinek elektrone svetlobe poneha, tedaj odpade tudi vsak efekt, ker se vsebina sama redkokedaj dviguje nad normalo.

Kar si je Achleitner s svojim odkritim srca pridobivajočim tonom osvojil, pri čemer je torej s čisto značajnim naravnim čutom zgradil duhteč most nemškega spoštovanja do slovanskega bistva, to je Bartsch s svojim nepremišljenim bombardiranjem zgodovine, kulture, narodnosti, npravnosti in vsega kar je vsakemu, torej tudi Slovincu sveto, razdejal brutalno, kajti roman: Nemško trpljenje ni drugo, nego gotovim krogom seveda dobrodošlo, vendar zelo brezkontakno povečevanje narodne nestrpnosti, zakar mu bodo ravno izolirani Nemci Spodnje Štajerske najmanje hvaležni. (Zvršetek).

Banka „Slavija“

sprejme v službo nekaj izurjenih

potovalcev za življensko in požarno stroko.

Službeni pogoji po dogovoru.

Ponudbe naj se pošiljajo

generalnemu zastopu banke „Slavije“ v Ljubljani.

Amerikanski bazar!

via della Scalinata št. 3.

Velika prilika! Velika prilika!

Partije blaga

po skrajno nizkih cenah.

Plateno blago, brisalke, rute in šerpe iz svile, žepne rute in drugi manuf. predmeti.

Velik izbor posod iz železa
po kron 1-60 kg

kakor tudi porcelana, lončene posode, kozarcev, butelj, krožnikov, kuhinjskih predmetov itd. itd.

IZBOR DROBNARIJ.
Guglielmo Marengo.

Na novo otvorjen!

BOZEL IMPERIAL

REKA.

POZOR!! 50.000 parov čevljev!

4 pari čevljev za samo 7 K 50 st.

Radi plačilne zaostalosti več velikih tvornosti mi je bilo ponudeno, naj prodam veliko zalogo čevljev globoko pod proizvajalno ceno. Zato prodam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev, usnje rujavo ali črno galonirano, s predniki in močno močnimi podplati, zelo elegantna, najnovejša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50.

Pošiljate po povzetju

H. SPINGARN, eksport čevljev

Krakovo št. 240

Smo se zamujati in se vrne denar.

Dr. Pečnik

(PETSCHNIGG)

Zrst, via S. Caterina šte. 1

Zdravnik za notranje (splošne) bolezni: 8-9 & 2-3 in špecialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2 - 1.

Glasilo treba naslovljati na inzeratni oddelak „Edinosti“

Razglas.

Gozdni odsek v Knežaku naznanja, da se odda gozdni lov v Knežkem gozdu, davčne občine Dane, Notranjsko, dne 14. I. 1912 popoldne ob 3. uri na javni dražbi pri županstvu v Knežaku za 5 let v najem.

Revir obstoji iz visokega gozda in velikih za stojšča (štante) pripravnih lazov, ter meri 2700 oralov in je od železniške postaje Št. Peter na Krasu 3 ure oddaljen.

Dražbeni pogoji se zvedo na dan dražbe pri županstvu v Knežaku.

Gozdni odsek v Knežaku

dne 3. I. 1912.

Josip Šorc, načelnik.

Ivan Čergol

trgovec z jestvinami in mešanim blagom

v Barkovljah.

Blago vedno sveže in cene zmerne.

Grenčica Augusto Dell' Agnolo

Edini preparat iz zdravilnih rastlin.

Tovarna: Trst, ul. Farneto 36.

Upliva ugodno na živčevje; učinkuje proti težkemu prebavljanju, bolečinam in žganju v želodcu itd.

Ta grenčica je analizovana od c. k. instituta v Gradcu, odlikovana na razstavah v Rimu in Parizu z zlato kolajno in zasl. križcem. Vprašajte po vseh lokalih samo po grenčici Augusto Dell' Agnolo in pazite skrbno na buteljko, da lahko protestujete proti vsaki prevari in ponarejenju. Ne pustite se pregovoriti, da bi kupili druge, ker obvaruje samo grenčica Augusto Dell' Agnolo pred koleru.



Tržaška posojil. in hranilnica

V lastni hiši. | registrovana zadruga z omejenim poroštvom | Telefon št. 952.

Trst, Piazza Caserma 2, I. n. - (uhod po glavnih stopnicah)

Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje **4 1/4 0**
Brentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono. Posojila daje na vknjižbo po dogovoru 5%—6% na menjice po 6% na zastavo po 5 1/2% in na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru 0 0 0 0 0
Uradne ure: od 9.—12. ure dopoldne in od 3.—5. popoldne. Izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt. Poštno - hranilnični račun 816-004.

ima najmedernejše urovske varnostno celice za shranje vrednost. papirjev, listin itd. kakor tudi hranilne pučice, s katerimi se najzupolneje navajate tudi svojo dečo.

Zaloga obuvala
in lastna delavnica
MATIJA PAHOR, Trst
ulica Arcata šte. 19
Velika izbira čevljev za moške, ženske in otroke. Sprejema naročila po meri ter tudi popravlja: po jako nizkih in zmernih cenah.

Albert Faber
Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinovne briquete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastov in buk, drv prirejenih za pet angleškega in inozemskega svetlega premoga ANTRACIT, brezplinovnih briquetov iz drva oglja „Boules“ v veliki najčisti obliki za vsako kurjavo. Zareči komad v (mali najčisti obliki) za odprto ognjišče in likanje. Naredite, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:
Trst - Via della Tesa šte. 22
ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki Giovanni Angeli ulic. Vinc. Bellini šte. 11 (na-proti cerkvi novega Sv. Antona).

Zaloga obuvala
in lastna delavnica
PAVEL VISINTINI
Trst, ul. Giosue Carducci 31.
Velika izbira moških in ženskih čevljev. - Poprave se izvršujejo točno in solidno.
po zmernih cenah

TEODOR KORN
Trst, ul. Miramar št. 65
Stavbeni in galanterijski klepar. - Pokrivač streh vsake vrste.
PREJEMAMO SE VSAKOVRSNA DELA IN POPRAVE PO NIZKIH CENAH.
Delo dobro in zjamčeno.
Tel. 25-26. Poslovodja: Franjo Jenke.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni prídadek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. ☉☉☉
Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. oktobra naprej.
Časi za prihod, ostroma odhod so nasnanjeni po svetnem evropskem času.

C. kr. državna železnica.
Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

5.10	0	Herpelje—(Rovinj)—Pula.
5.55	0	do Poreča in medpostaje.
6.00	0	do Gorice (in Ajdovščine).
7.30	0	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Lince—Praga—Draždane—Berolin.
7.34	0	Herpelje—Divjača—Dunaj.
8.54	0	Gorica—Jesenice, Trbiž—Ljubljana—Beljak—Dunaj.
9.00	0	Herpelje—Pula.
9.13	0	Le do Buj (in medpostaje).
12.55	0	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Ljubljana—Celovec.
2.45	0	Koper—Buje—Poreč.
3.40	0	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
4.42	0	Herpelje (Divjača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
5.12	0	Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
6.25	E	(Samo torek, četrtek, sobota) Gorica—Beljak—Monakovo—Pariz—London.
7.22	0	Opštine—Gorica (Ajdovščina).
7.24	0	Koper, Buj.
8.20	0	Herpelje—(Divjača—Dunaj)—Pula.
9.00	0	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Lince—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
10.35	0	Gorica—Jesenice—Beljak—Inomota—Monakovo.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:
1.14 0 Boršt—Herpelje—Divjača.
7.20 0 Gorica (in medpostaje).
5.04 0 Koper—Portorose.

Prihod v Trst.

5.47	0	Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomota, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorica.
7.18	0	Iz Dunaja (čez Divjačo—Herpelje).
7.24	0	Iz Gorice (Ajdovščine).
8.29	0	Iz Buj (in medpostaje).
8.50	0	Iz Berolina, Draždan, Prage, Lince, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
9.53	0	Iz Pula (iz Rovinja).
10.15	0	Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.10	0	Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
12.—	E	(vsako nedeljo, torek, petek) iz Pariza Monakovo, Beljaka, Gorice.
2.38	0	Iz Poreča in medpostaj.
2.06	0	Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine), Berolina, Draždan, Prage Dunaja.
3.35	0	Iz Pule, Herpelje in medpostaj.
4.37	0	Iz Buj in medpostaj.
6.54	0	Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
7.05	0	Iz Dunaja—Ljubljane—Divjača—Pula.

7.57	0	Iz Berolina, Draždan, Prage, Lince, Dunaja, Celovca, Inomota, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
5.53	0	Poreč in medpostaj.
10.23	0	Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divjačo)
11.10	0	Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:
8.46 0 Iz Gorice in medpostaj.
9.20 0 Iz Portorose, Kopa in medpostaj.
9.40 0 Iz Divjače, Herpelje in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo pspeldne. (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak)

Južna železnica.
Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

5.45	0	preko Červinjana v Benetke, Rim, Milaa Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
6.20	0	do Gorice preko Nabrežine.
7.20	E	v Kormin, Videm, Benetke, Milan, Pariz London.
8.05	0	v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
8.20	0	preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan Rim.
9.00	0	preko Kormina v Videm in dalje in 0 preko Tržica v Červinjan.
9.55	0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
12.10	0	v Kormin in Videm.
12.48	0	preko Červinjana v Benetke—Milan.
1.45	0	v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10	0	v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
6.00	0	v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6.35	0	v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
6.50	0	preko Červinjana v Benetke, Milan, Reko preko Kormina v Videm.
7.55	0	v Kormin in Italijo.
9.22	0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
9.25	0	v Kormin (se zvezo v Červinjan).
11.40	0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:
2.45 0 v Kormin in medpostaj.
3.55 0 v Miramaru do Nabrežine.

Prihod v Trst.

6.15	0	z Dunaja, Budimpešte.
6.50	0	z Dunaja, Ljubljane, Ostende in London.
7.40	0	iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.50	0	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.15	0	z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte in Reko.
10.35	0	z Dunaja, Ljubljane in Reko.
10.40	0	iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
11.30	0	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
2.06	0	iz Italije preko Červinjana in Bivia.
2.30	0	iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reko.
4.30	0	iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
5.35	0	z Dunaja, Budimpešte, Reko, Zagreba.
7.07	0	iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
7.45	0	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.

8.35 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.35 0 z Dunaja in Budimpešte.
9.30 0 iz Londona, Pariza, Hilana, Benetke, Vidma in Kormina.
11.10 0 iz Vidma preko Kormina in Bivia in iz Italije preko Červinjana.
OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:
10.35 0 iz Nabrežine.
11.40 0 iz Kormina in medpostaj.
OPAZKE: Mastne številke značijo popoludne 0 — osebni vlak; B — brzovlak.

„Kupujte Narodni kolek“!
MALI OGLASI
MALI OGLASI se računajo po 4 stot. besedo. Mastne številke označuje se računajo ekstrat več. Najmanjša priložnost znaša 40 stot. Pliča se takoj inser. oddelku.

Slovinci! Ali še zdaj ne veste, da je edini vaš fotograf ANTON JERKIČ? Trst, via della Poste 10. — Gorica, gosposka ul. 7. 19

Sedemnajstletna gospodična z eno letno prakso, trgovska učenkica želi primerne službe. Naslov pove ins. oddelk Edinosti. 2423

Slovenske igraine karte prodajajo v Trstu: knjigarna J. Gorenjec, ul. Caserma 16., Gregor Zidar & C., Rocol 263, tobakarna Segolin, ulica Industria (Sv. Jakob) in v Sežani: Fran Stofla, trgovec, v Kozini: Ivan Dekleva. 1472

Odda se v najem prodajalnice jestvin v tržaški okolici. Naslov pove inseratni oddelk Edinosti. 10

Dve hiši na prodaj: prva nova, s štirimi stanoanji na Greti pri Ščrljih, druga v Barkovljah. Naslov pove inseratni oddelk Edinosti. 9

Proda se dobro upeljano skladišče sena. Naslov pove inser. oddelka Edinosti. 43

Albanija in Albanci. Spisal: Niko Ninič. Cena 20 vin. Albansko vprašanje je zopet na dnevnem redu in dežela v revoluciji. Kogar toroj zanima ta čudna dežela, naj kupi gori omejeno zanimivo brošurico, ki se dobi v vseh slov. knjigarnah. 571

Za 10 kron odda se takoj meblirana sobca. — Ul. Gaspare Gozzi št. 3, II. nadstr. vrata 13.

Lepa svetla sobica se odda v najem s hrano Belvedere 57, II. levo. 1900

Isčejo se izučeni izurjevalci značaj slovenskega in nemškega jezika s kavicjo. Ponudbe na inseratni oddelk Edinosti pod 39. 39

Kat. vd. Mulej Trst, Piazza Portorosso št. 5 Trgovina jestvin in kolonijal. Zaloga sveč, mila in čista v prid družbi sv. Cirila in Metoda. Priporoča se Ivan Bidovec.

DNEVNIK „EDINOST“

V TRSTU

tiskal in založil naslednje knjige:

1. „VOHUN“. Spisal I. F. Cooper. Roman iz ameriškega življenja. Cena K 1-60.
2. „TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA“. (Iz ruskega). — Cena 80 vinar.
3. „KAZAKI“. Spisal L. N. Tolstoj. Kavkaška povest. Posl. Jos. Knaflič. Cena K 1-60.
4. „PRVA LJUBEZEN“. Spisal Ivan Sjergjejevič Turgjenjev. Poslovenil Dr. Gustav Gregorin. — Cena K 1.
5. „POLJUB“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vinar.
6. „BESEDA O SLOVANSKEM OBREDNEM JEZIKU PRI KATOLIŠKIH JUGOSLOVANIH“. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). — Cena 30 vin. — Cisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slovenske šole pri sv. Jakobu v Trstu.
7. „IGRALEC“. Roman iz spominov mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostoevskij. Poslov. R. K. Cena K 1-60.
8. „JURKICA AGICEVA“. Povest. Hrvatski spisal Ks. Sandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. — Cena K 2.
9. „UDOVIKA“. Povest iz 18. stoletja. Napisal I. E. Tomić. Poslovenil Štefan Klavs. — Cena K 1-60

Vse te knjige se dobivajo v Tiskarni „Edinost“, v „Slovenski knjigarni“ Jos. Gorenjca v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Poština posamezne knjige 20 vinarjev več.